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ATA DA SESSÃO DE RECEBIMENTO E A ABERTURA DOS ENVELOPES DE “DOCUMENTAÇÃO PARA 
HABILITAÇÃO” E “PROPOSTA COMERCIAL” 

 
 Aos 09 (Nove) dias do mês de Novembro do ano de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três) às 09h00 
(Nove Horas), na sala de Reuniões do Município, situada na Praça da Bandeira, n.º 276, Centro, neste 
Município de Cachoeira de Minas, Estado de Minas Gerais, Estado de Minas Gerais, reuniram-se sob a 
presidência da Sra. Érica Jussara Ribeiro, tendo como equipe de apoio: a Sra. Cássia Aparecida do 
Nascimento e a Sra. Priscilla Vieira de Rezende, nomeadas regularmente pelo Decreto nº 4.325, de 1º 
(Primeiro) de Dezembro de 2022 (Dois Mil e Vinte e Dois); para proceder ao recebimento e a abertura dos 
envelopes de “Documentação para Habilitação” e “Proposta Comercial” oriundos ao Processo Licitatório n.º 
275/2023 – Tomada de Preços n.º 014/2023, visando à CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PARA REALIZAÇÃO 
DA REVITALIZAÇÃO E RESTAURAÇÃO DO EDIFÍCIO DA ANTIGA ESCOLA ESTADUAL CÔNEGO JOSÉ 
EUGÊNIO DE FARIA. Este processo foi publicado no Diário Oficial da União, no dia 24 (Vinte e Quatro) de 
Outubro de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três), na Seção 3, Ano CLXI em sua edição n.º 202, página 304; no Diário 
Oficial dos Municípios Mineiros, no dia 24 (Vinte e Quatro) de Outubro de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três), em 
sua edição n.º 3628 – ano XV, página 26; e no site Oficial do Município. 
 
 Iniciada a sessão com as portas devidamente abertas ao público, a Comissão Permanente de 
Licitação verificou que se apresentaram para participar do referido processo, com seus envelopes devidamente 
lacrados:  a pessoa jurídica JHM ENGENHARIA LTDA, inscrita no CNPJ n.º 33.293.974/0001-60, com sede na 
Rua Paraibuna, n.º 811, Sala 908, no Bairro Jardim São Dimas, no Município de São José dos Campos, 
Estado de São Paulo; e a pessoa jurídica TORRE ALTA ENGENHARIA LTDA, inscrita no CNPJ n.º 
30.982.183/0001-59, com sede na Rua Coronel Ribeiro de Abreu, 318, no Bairro Chácara Primavera I, no 
Município de Pouso Alegre, Estado de Minas Gerais. 
  
 Logo após deu-se início a sessão com o credenciamento das licitantes participantes no 
certame: a pessoa jurídica JHM ENGENHARIA LTDA credenciada como empresa de pequeno porte, entregou 
seus envelopes e não enviou representante; e a pessoa jurídica TORRE ALTA ENGENHARIA LTDA 
credenciada como microempresa, e representada pelo Sr. Victor Hugo Aparecido da Costa Prado, portador do 
CPF n.º 455.586.248-17. 
 
 Dando continuidade à sessão foi realizada a abertura dos envelopes de “Documentação para 
Habilitação”, e após a análise dos documentos, verificou-se o seguinte:  
1. A pessoa jurídica JHM ENGENHARIA LTDA deixou de apresentar documentos que comprovem vínculos 
com “profissional(is) de nível(is) superior(es), com experiência comprovada na área de arquitetura e 
urbanismo, reconhecido(s) pela entidade profissional competente, que seja(m) detentor(es) de registro(s) de 
responsabilidade(s) técnica(s) - RRT junto ao CAU”, conforme exigido em Edital, na Cláusula 10.2.2, alínea “e”; 
apresentou um atestado que não está registrado pelo CREA/CAU e outro atestado não indica a execução de 
obras semelhantes ao objeto dessa licitação, restauração ou recuperação de estruturas de concreto e 
alvenaria, e estruturas de madeira, especificado na Cláusula 10.2.2, alínea “c”, ficando, portanto, considerada 
inabilitada para a próxima fase do processo. 
2. Já a pessoa jurídica TORRE ALTA ENGENHARIA LTDA, apresentou toda a documentação constante da 
Cláusula 10 do Edital e válida na forma da Lei, ficando, portanto, considerada habilitada para a próxima fase do 
processo.  

 
 Depois da fase de habilitatória o representante da pessoa jurídica TORRE ALTA 

ENGENHARIA LTDA solicitou sua retirada da sessão. 
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 A Comissão Permanente de Licitação em contato com os representantes das pessoas 
jurídicas JHM ENGENHARIA LTDA e TORRE ALTA ENGENHARIA LTDA sobre a fase de recursos da fase 
habilitatória e verificou que os mesmos manifestaram via e-mail, que abriram mão da referida fase de recurso, 
conforme termos de renúncia, anexados aos autos. 
  
 Prosseguindo a sessão foi aberto o envelope de “Proposta Comercial” da pessoa jurídica 
licitante habilitada e após análise realizada pela Comissão verificou-se que a proposta se encontrava conforme 
a Cláusula 11 do Edital e de acordo com a planilha orçamentária, ficando, portanto, classificada para a próxima 
fase do processo, ou seja, adjudicação. 
 
 A pessoa jurídica classificada apresentou a seguinte proposta: 
 

PESSOA JURÍDICA VALOR GLOBAL PROPOSTO 

TORRE ALTA ENGENHARIA LTDA R$ 637.630.31 (seiscentos e Trinta e Sete Mil, Seiscentos e 
Trinta Reais e Trinta e Um Centavos) 

  
 A Comissão Permanente de Licitação em contato com os representantes das pessoas 
jurídicas JHM ENGENHARIA LTDA e TORRE ALTA ENGENHARIA LTDA sobre a fase de recursos da fase 
classificatória e verificou que os mesmos manifestaram via e-mail, que abriram mão da referida fase de 
recurso, conforme termos de renúncia, anexados aos autos. 
 
 Para prosseguimento do Processo, a Comissão Permanente de Licitações, estará se 
reunindo no dia 10 (Dez) de Novembro de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três) às 8h15 (Oito Horas e Quinze 
Minutos) para adjudicação do valor global do processo em epígrafe. 
 
 Estiveram presentes nessa sessão: Sr. Gustavo Carvalho Siqueira, Engenheiro Civil 
Arquiteto; Presidente da Comissão de Licitação e sua equipe de apoio citados no início desta ATA.  
 
 Nada mais havendo a tratar foi lavrada a presente ata, que lida e achada conforme, vai 
assinada por todos.  
 
 Cachoeira de Minas, 09 (Nove) de Novembro de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três), às 15h10 
(Quinze Horas e Dez Minutos). 
 
 
 
 

____________________________________ 
Sra. Érica Jussara Ribeiro  

Presidente da CPL 
 

  
____________________________________ 

Sra. Cássia Aparecida do Nascimento 
Membro da CPL 

 
 
 

____________________________________ 
Sra. Priscilla Vieira de Rezende 

Membro da CPL 

____________________________________ 
Sr. Gustavo Carvalho Siqueira 

Engenheiro Civil Arquiteto 
 
 
 

________________________________ 
Sr. Victor Hugo Aparecido da Costa Prado 

Licitante Participante 


